

Zápis ze zasedání výboru ČUS ze dne 19. 6. 2014, Praha 5, Restaurace Podolka

Přítomni:

Členové výboru: prof. Babjuk, doc. Brodák, prof. Hora, prof. Hanuš, doc. Jarolím, doc. Krhut, as. Petřík, doc. Zachoval

Členové revizní komise: as. Matoušková, doc. Doležel, doc. Kočvara

Sekretariát: Mgr. Bartlová, Mgr. Črepová

Omluveni: MUDr. Rosenberg a později doc. Zachoval

Program: (01_17_Program_schuze_vyboru_19_6_2014.doc)

- **Kontrola zápisu z minulé schůze (Hora)** (02_17_Zapis_ze_schuze_vyboru_29_4_2014)
Prof. Hora kontroluje zápis z minulé schůze výboru, ze dne 24. 4. 2014.

Ad Nominace přednášejícího do 35 let na konferenci ČUS – sekretariát předložil seznam urologů schopných přednášet v AJ na mezinárodní úrovni. Seznam sekretariát odešle členům výboru, doc. Jarolím navrhne nominace a předloží je vědeckému výboru.

Ad EBU test v národním jazyce jako součást atestace - MZ doposud neodsouhlasilo financování EBU testu pro rok 2014, tato aktivita tedy pro tento rok odpadá.

Ad nabídka společnosti GSK podpořit překlad materiálů pro EBU In-service assessment do češtiny – výbor rozhodl nabídky spol. GSK nevyužít. Výbor preferuje přípravu rezidentů pro test v anglickém jazyce. Na místo toho budou zakoupeny rok staré otázky v anglickém jazyce pro pracoviště, kde pracují rezidenti. – zajistí as. Petřík

Ad CEM Krakow říjen 2014 - sekretariát připomene členské základně deadline pro přihlášení abstrakt

- byla přijata přednáška As. Petříka, video prof. Hory, přednáška MUDr. Soukupa

- na "Country competition" byl navržen dr. Michal Staník z MOU. V souladu s požadavky EAU specifikoval 3 možná témata pro svou přednášku. Všechna témata byla schválena a výsledná volba bude na MUDr. Staníkovi.

- **Konference ČUS 2014 Brno (Petřík, Doležel, Jarolím) – stav příprav**
(03_17_poster_520x635mm_cz.ppt)

As. Petřík informuje o aktuálním stavu příprav konference, včetně harmonogramu příprav.

- kontrolu v místě konání konference (hotel Voroněž) provede as. Petřík a doc. Doležel 22.7.

- aktuálně je málo přihlášených abstrakt, proto sekretariát provede e-mailing na členskou základnu s upozorněním na deadline pro přihlášení abstrakt. Stejná informace bude i na webu ČUS

- o satelitní sympozium má zájem společnost Astellas, jednání probíhají

- byli osloveni lektoři edukačních kurzů, rozsah abstrakt pro tyto přednášky je max. 2000 znaků

- koordinační osoba z FN Motol pro přenos z operačních sálů je MUDr. Brisuda

- ČUS nebude letos hromadně organizovat dopravu vzhledem k dobře dostupnému místu konání

- elektronické postery musí být dodány před konferencí do stanoveného termínu, jinak budou z prezentace vyřazeny - termín upřesní vědecký výbor

- **Videožurnál České urologie (Hora)**

Prof. Hora informuje o možnostech realizace videožurnálu České urologie s tím, že jedinou akceptovatelnou nabídku připravila spol. Solen, která již má k prodeji funkční redakční a recenzní systém Actavia. As. Matoušková hodnotí systém Actavia jako funkční, který pracuje spolehlivě. U spol. Solen je problém možného střetu zájmů (vzhledem k tomu, že vydává také další časopis s urologickou tematikou) – např. inzerce.

U stávajícího nakladatele, spol. Galén, není možné Videožurnál realizovat a jsou zde i další nevýhody (např. vyúčtování autorských honorářů).

Prof. Hora bude informovat ředitele společnosti Galén, že výbor ČUS vyhlásí výběrové řízení na nového nakladatele časopisu.

Vzhledem k současné situaci budou videa z II. českého video-semináře umístěna na webu ČUS.

- **DRG, NRC (Zachoval, Petřík)**

Doc. Zachoval informuje o výsledcích jednání týkajících se DRG. Závěry budou prezentovány v bulletinu ČUS.

Na základě jednání byly provedeny návrhy do dalšího definičního manuálu, které byly předloženy ve veřejném slyšení. Nebyly žádné připomínky. Další postup bude projednání na předsednictvu NRC a poté zařazení do definičního manuálu.

Podle tzv. verze „10“ se připravila „11“, která nebyla schválena a realizována. Aktuálně je v přípravě „12“, která bude hotová v létě a navazuje na „11“:

- laparoskopická radikální prostatektomie – výkon přeložen do jiné baze s cca dvojnásobnou úhradou Laparoskopické radikální a parciální nefrektomie - NRC provedlo analýzu a zjistilo, že samotný operační výkon je dražší než otevřené operace, ale celá hospitalizace je jen o 10 % dražší, a tedy není nárok na zařazení výkonu do jiné baze LERV – byla připravena lepší úhrada pro „11“ a bude i ve „12“
- Uretroplastiky – provádí se analýza situace
- TURP – byla vyřešena duplicita výkonu, nyní výkon zůstal jen v jedné správné bazi
- Fistuly u žen – byly vyškrtuty z mužských bází
- Laser – provádí se analýza u holmiového laseru, u fotoselektivní vaporizace prostaty je nutné zařadit výkon do Sazebníku zdravotních výkonů a teprve poté provést analýzu a jeho zařazení do baze.
- Flexibilní ureteroskopie – zařazena jako kritický výkon v bazi Velké výkony na ledvinách s dobrou úhradou

Doc. Zachoval apeluje na všechny, aby se zamysleli, které výkony ze Sazebníku zdravotních výkonů jsou ještě problematické a potřebují přehodnotit, co je potřeba doplnit. Ve skupině GPPU toto probere doc. Zachoval, na SAU as. Matoušková...atd.

Výbor si uvědomuje nedostatečnou úhradu TRUS Biopsie. Návrh na úpravu je připraven.

As. Petřík podotýká, že je potřeba otevřít „Chirurgický kód harmonického skalpelu“ a doplnit.

- **Dotazníky ambulantní složka – způsob zveřejnění, analýza výsledků (Zachoval, Rosenberg, Matoušková)**

(04_17_b_Průzkum urologické ambulantní péče provedený výborem České urologické společnosti ČLS JEP v.docx)

Doc. Zachoval připravil závěrečné shrnutí doplněné prezentací s výsledky. Materiál bude předán SAU.

V dotazníkovém šetření nebyla vyřešena otázka počtu urologů na 100.000 obyvatel v jednotlivých krajích.

Výbor navrhuje analyzovat situaci a vytvořit alespoň "skutečnosti se blížící odhad" na základě analýzy v jednotlivých krajích. Sekretariát připraví seznam krajů a prof. Babjuk určí, kdo bude zodpovědný za analýzu v příslušném kraji. (Termín rozeslání - 30.6., termín zaslání informací 31.8.).

- **Organizace onkourologické péče (Babjuk)**

(05_17_Návrh MZ Centra vysoce specializované onkologické péče verze HS EK 10 6 14 upravené s komentáři docx kopie.docx)

Profesor Babjuk informuje o jednání na MZ, které se týkalo vzniku tzv. centra superspecializované péče o solidní nádory, zřejmě změnou ze současných KOC. Na jednání byly přítomni zástupci oborů, které se podílejí na léčbě solidních nádorů, zástupci MZ a pojišťoven. Jedním z cílů je lépe definovat zapojení operačních oborů do organizace péče o solidní nádory. Chirurgická společnost preferuje, aby operační obory byly přímou součástí KOC. Gynekologická společnost má již vytvořený systém onkogynekologických center, která jsou v místě většiny KOC.

MZ rozeslalo materiál, do kterého jednotlivé společnosti doplní svá stanoviska a požadavky. Zástupci výboru (Babjuk, Hora, Zachoval) se následně sešli s paní ředitelkou Sajdlovou z MZ ČR, kde diskutovali konkrétní představy MZ a možnosti řešení. MZ požaduje přesnější definici organizace péče o onkourologické pacienty a koncentraci nejnáročnější péče. MZ preferuje vytvoření onkourologických center, podmínkou je, že budou v místě KOC (resp. v místě centra superspecializované péče). Vhodným základem je existence certifikovaného kurzu v onkourologii.

Výbor diskutuje možnosti. Včlenění urologického oddělení pod KOC nepovažuje za vhodné vzhledem k nejasné rozhodovací kompetenci (vedoucím KOC je dle definice onkolog). Výbor preferuje vytvořit systém onkourologických center, která budou v místě KOC (nutně ne v místě všech KOC). Současně považuje za vhodné vytvořit obecnou nepodkročitelnou definici pracoviště, které bude v místě centra superspecializované péče.

Prof. Babjuk připraví návrh odpovědi MZ (respektive návrh vyplnění dokumentu) ohledně definice pracoviště v místě centra superspecializované onkologické péče. Urologické pracoviště v místě KOC (resp. centra superspecializované péče) by mělo splňovat následující kritéria:

plnohodnotné urologické oddělení, z hlediska personálního i přístrojového vybavení splňující zhruba kritéria akreditace II typu, které provádí minimálně 100 větších onkourologických výkonů ročně (cystektomie, radikální prostatektomie, radikální nefrektomie, resekce ledviny, retroperitoneální lymfadenektomie, pánevní lymfadenektomie, amputace penisu). Tato kritéria by měla být bez problémů splnitelná pro všechna urologická pracoviště v místě stávajících KOC, kritéria by měla být stimulem pro vedení nemocnic k jejich podpoře.

Prof. Babjuk připraví návrh odpovědi MZ a rozešle jej výboru, odpověď je nutno na MZ odeslat do 27.6.

Prof. Babjuk připraví první koncept onkourologického centra, který rozešle výboru. Termín 31.8.

Prof Babjuk informuje o účasti na Advisory Boardech společností Janssen a Astellas, které se konaly v souvislosti s příchodem abirateronu a enzalutamidu na náš trh. V preskripčním omezení by mohl být onkolog i urolog. Vzhledem k nákladům na léčbu se však bude jednat o

centrové léky, což urologům přístup prakticky znemožní. V rámci diskusí zástupci ČUS prosazovali povinnost indikace v multidisciplinárním týmu, jehož součástí bude i urolog. Současně bylo prosazováno právo preskripce nových léků onkourologem (absolventem certifikovaného kurzu). Onkologové, včetně předsedy ČOS s tímto postojem souhlasili. Je patrné, že pro získání reálného přístupu k novým léčebným možnostem v budoucnu bude existence certifikovaného kurzu v onkourologii, vytvoření onkourologických center a získání budgetu.

- **Centra Botox (Krhut, Zachoval) (06_17_Centra_Botox.xls)**

Doc. Krhut předložil seznam pracovišť - zájemců o léčbu Botoxem (jedná se nově o léčbu on-label). Následně bude zahájeno jednání s pojišťovnou, při kterém budou jasně definovány požadavky na centra pro léčbu Botoxem. Z daného seznamu se pak vyberou centra, která požadavky splňují. Doc. Krhut je zplnomocněn v tomto směru jednat jménem ČUS s pojišťovnou.

- **Postgraduální vzdělávání – současná situace (Kočvara)**

Doc. Kočvara informuje o aktivitách Ministerstvo zdravotnictví v souvislosti s úpravou systému postgraduálního vzdělávání. Jedním z diskutovaných bodů je redukce počtu samostatných kmenů, což by se mohlo dotknout i urologie.

Prof. Babjuk odeslal na MZ dopis, kterým podpořil existenci samostatného urologického kmene a specifikoval nebezpečí spojené s jeho zrušením. Výbor s tímto postojem souhlasí (dopis byl odsouhlasen již dříve elektronicky).

Prof. Babjuk na toto téma jednal MUDr. Mrozkem, viceprezidentem ČLK, který zmínil, že ČLK respektuje samostatný urologický kmen a je pro jeho zachování. Zároveň zmínil, že se ČLK bude snažit zlepšit dosažitelnost vzdělávání a dostat jej i do menších nemocnic. Tento postoj není v rozporu s postojem ČUS.

- **Informace pro pacienty a spolupráce s EAU (Babjuk, Hora)**

EAU připravila na svých stránkách i sekci „Pro pacienty“, kde jsou zpracované jednotlivé diagnózy, podobně jako na stránkách ČUS. EAU rovněž nabídla umístění analogických textů přeložených do národních jazyků evropských zemí. ČUS tedy zajistí překlad do národního jazyka (může přeložit i rezident), EAU zajistí (a zaplatí) kontrolní překlad zpět do anglického jazyka k ověření kvality českého textu.

Z webu ČUS bude na tyto stránky proklik.

Výbor se spoluprací s EAU v tomto směru souhlasí.

Překlad textů bude zařazen do motivačního systému pro rezidenty. Jazykovou redakci překladu provede buď nadřízený rezidenta nebo člen výboru ČUS.

Zatím se jedná o pět zpracovaných diagnóz:

Kidney and ureteral stones - zpracují rezidenti z Českých Budějovic

Benign prostatic enlargement

Kidney cancer - zpracuje MUDr. Kalusová, FN Plzeň

Overactive bladder symptoms – na zpracování navržena MUDr. Havlová, FN Motol

Nocturia

Sekretariát potvrdí paní Monique van Haut z EAU zájem ze strany ČUS a zjistí, jaký je další postup.

Členové ČUS budou informováni o existenci informací v anglickém jazyce i několika dalších jazycích a o přístupové adrese - bude možno prakticky využít při návštěvě cizince v ambulanci.

- **Čestní členové a medaile E. Hradce 2014 (Babjuk)** (7_17_a_Návrh čestných členství ČUS pro rok 2014)

Prof. Babjuk předkládá nominace na ocenění výboru ČUS:

Na udělení medaile prof. E. Hradce byl navržen profesor MUDr. Michal Horňák, DrSc. ze Slovenska.

V tajném hlasování výbor jednomyslně 7 hlasy nominaci odsouhlasil.

Dále byli na čestná členství nominováni prim. MUDr. Radoslav Beránek z Českých Budějovic, doc. MUDr. František Zářura, Ph.D. Výbor jednomyslně 7 hlasy nominaci odsouhlasil.

Různé:

- **Noví členové (Bartlová)** (8_17_Noví členové.pdf)

Výbor jednohlasně odsouhlasil přijetí těchto nových členů:

MUDr. Eva Hoření, urologické odd. UVN, Praha 6

MUDr. Sergey Tokarev, urologické odd. nemocnice Kyjov

MUDr. Alexandra Gregušová, Urologická klinika FNKV, Praha 10

- **Onkofórum Brno – květen 2014 – informace (Babjuk)**

Prof. Babjuk se zúčastnil akce jako zástupce výboru ČUS. Hlavním tématem byla robotická operativa. Prof. Babjuk prezentoval koncepci rozvoje robotické operativy v urologii, která byla připravena a schválena výborem.

- **Registr cystektomií – informace o průběhu (Babjuk)** (9_17_Cyrus-report_20140603.pdf)

Z 28 přihlášených center se zapojilo zatím jen 10 center s 26 záznamy. Prof. Babjuk projedná další motivační dopis v průběhu července.

- **Informace o konferenci pediatrické sekce v Kurdějově (Kočvara)**

Doc. Kočvara referuje o úspěšném průběhu Setkání dětských urologů.

V rámci setkání bylo na schůzi pediatrické sekce mj. domluveno, že bude vypracována nová koncepce dětské urologie. Padl zde i návrh vytvoření doporučení pro tranzitní péči.

Pro webové stránky budou zpracovány tři nejčastější dětské diagnózy – retence, fimóza, enuréza – zajistí MUDr. Husár, pověřený webmaster pediatrické sekce.

V Praze se bude konat 14.-18. 10. 2015 kongres ESPU – doc. Kočvara žádá o podporu ze strany ČUS pro aktivní účastníky. Pokladník ČUS, As. Petřík navrhuje výši podpory cca 100.000,- Kč (pokryje registraci pro cca 8 účastníků), výbor předběžně souhlasí. Doc. Kočvara pošle oficiální žádost.

- **Novinky Komise pro lékovou politiku (Jarolím)** (11_17_Komise lékové politiky ČLS JEP červen 2014.docx)

Doc. Jarolím referuje o novinkách z komise pro lékovou politiku. Stanoviska musí být odevzdávána v krátkém termínu:

Desmopresin - hloubková revize systému úhrad - bez připomínek

Pyridostigmin - hloubková revize systému úhrad - bez připomínek

Androcur depot

URO-VAXOM - HoZ 14-05-29 FHZ

Antiandrogeny - NHZ 14-06-03 NHZ_RS_67_1_SUKLS94577_2014 - hloubková revize systému úhrad - bez připomínek

- **Reakce na reklamní kampaň protonového centra (Doležel, Matoušková)**

As. Matoušková informuje o probíhající reklamní kampani protonového centra, která uvádí zkreslená data a doporučuje výboru ČUS, aby se proti kampani ohradil a adresoval stížnost na MZ a na vědeckou radu ČLK. As. Matoušková analyzuje prezentovaná data a jejich účelové a zkreslené využívání.

Výbor považuje materiál i celou kampaň za neetickou.

Výbor připraví dopis na MZ a vědeckou radu ČLK. Současně bude připravena informace pro pacienty, pro ambulantní urology a na webové stránky ČUS do sekce „Pro pacienty“ - bude obsahovat protiargumenty a analýzu uváděných skutečností.

As. Petřík doporučuje vytisknout leták a rozdistribuuovat jej do ambulancí, výbor toto následně zvaží.

As Matoušková připraví podklady pro výše uvedené kroky. Termín: 21.7.2014.

- **Žádost spol. Ambit Media o umístění linku <http://www.zdravky.cz/archiv-odbornych-zdravotnickych-titulu/> na www.cus.cz (Bartlová)**

Výbor projednal žádost spol. Ambit Media o umístění linku na web ČUS, ale nepovažuje ji pro ČUS za výhodnou, proto link umístěn nebude.

Aktuálně je umístěn na webových stránkách ČUS odkaz na „Urologické listy“.

- **Kurs v andrologii (Krhut) (13_17_Andrologické kurzy)**

Doc. Krhut informuje o konceptu programu andrologické stáže, která bude financován za podpory společnosti Eli Lilly.

Je připraven program kurzu, vybráno 5 školitelů, kteří by od září postupně vedli každý po 2 kurzech.

Do 1.7. budou dodány ze strany vedení andrologické sekce přesné termíny kurzů.

Přihlášení na kurzy bude koordinovat sekretariát ČUS.

- As. Petřík informuje, že se od ČUS očekává organizace jarního meetingu národních delegátů EBU v roce 2016. As. Petřík odhaduje náklady na 250.000-300.000,- Kč, zasedá cca 50 účastníků. Board EBU přispívá na organizaci 15.000 EUR. Výbor souhlasí s podporou.

- Termíny schůzí výboru pro druhou polovinu roku 2014: 9.9. a 9.12.

- Doc. Krhut referuje o úspěšném průběhu workshopu sekce SUNU „Mezioborová spolupráce urologů a neurologů při diagnostice a léčbě pacientů s roztroušenou sklerózou“. Ohlasy byly pozitivní.

Projednáno v termínu 29.4. 2014 – 19.6. 2014 :

- Náhradníci výroční konference SUS 2014 – MUDr. Lahová, MUDr. Špaček
- Stanovisko ČUS ke korespondenci ČSRCH – problematika snížení úhrad za robotické výkony
- Stanovisko ČUS - specializační vzdělávání – samostatný urologický kmen
- Záštitu: Kurz celoživotního vzdělávání na téma “Karcinom prostaty, nádory varlat a penisu”, 19.9. 2014, nem. Motol

Zapsala: N. Bartlová

Kontroloval: M. Babjuk